
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ���� Ohlédnutí za létem…  

Období letních červencových svátků je již roky v Ži-
hobcích spojeno s vernisáží nové výstavy v Galerii 
Netopýr manželů Froulíkových. Ani letos tomu neby-
lo jinak. V slunečnou sobotu 6. července se u nich 
v penzionu sešlo kolem padesáti lidí, kteří se mohli 
pokochat uměním akademického sochaře Zdeňka 
Tománka, který ve svém ateliéru v Břestku modeluje, 
odlévá, brousí, zaleptává, patinuje a leští. A také kres-
lí, maluje, tvoří reliéfy na zvony a realizace pro archi-
tekturu. Materializuje svůj vnitřní svět. 

Výstavu uvedl svým slovem profesor Vladimír Franz 
a mohli jsme si poslechnout i některé písně písničkáře 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Karla Vepřeka, jako ochutnávku z večerního koncer-
tu v kostele Proměnění Páně. Samozřejmě nechybělo 
ani občerstvení. Pokud jste výstavu ještě neviděli, 
můžete to napravit, trvá až do 6. října.  

 

Kadešické pouťové slavnosti 

Známé pořekadlo Svatá Anna, chladna z rána tento-
kráte neplatilo. Kadešičtí měli štěstí na počasí, a tak 
se při Annenské pouti v Kadešicích mohlo popíjet a 
veselit až do ranních hodin bez nutnosti zaskočit si 
domů pro bundu. V prostorách kadešické hospody U 
Sovů k tanci a poslechu tentokráte hrála kapela Male-
nička Company, která vylákala na parket i tvory ne-
tančivé. 

V sobotu večer hospoda utichla, ale to jen všichni 
sbírali sílu na tradiční nedělní setkání harmonikářů. 
Teplo, které si v pátek všichni pochvalovali, v neděli 
proklínali. Ale ani to neodradilo milovníky dechovek 
od návštěvy kulturního odpoledne. Opět se pilo, jedlo 
a veselilo a to až do samého večera. Na tak malou 
vesnici byla účast překvapivá, a tak se nejeden projíž-
dějící divil, cože se to tu děje, protože náves byla do-
slova v obležení aut.     

Letošní Kadešické pouťové slavnosti byly opět vel-
kolepé, ani jsem nestihla pořídit fotografický záznam. 
Proto pokud chcete vidět, jak to na pouti u nás vypa-
dá, zajeďte za rok, na jubilejní 15. ročník!  

 

 

Vernisáž výstavy Několik světů 
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Letní tábor TJ Žihobce 

     O letošních prázdninách proběhl 1. ročník letního 
tábora TJ Žihobce. V termínu od 28. 7. do 2. 8. 2013 
jsme s dětmi, které přijely z větší i menší dálky, strá-
vili společně v areálu TJ Žihobce dny plné her a zába-
vy. 

    Užili jsme si výlety do ZOO Plzeň a na hrad ve 
Strakonicích, kam jsme jeli vlakem. Stihli jsme děti 
naučit morseovku, kterou jsme později použili při 
hledání pokladu v zámeckém parku v Žihobcích. 
Tamtéž si děti také prošly „Netopýří stezku“ a za 
správné odpovědi dostaly odměny v Infocentru a pro-
hlédly si zde i výstavní sály. Nezapomněli jsme uspo-
řádat ani noční stezku odvahy v okolí sportovního 
areálu, která byla o to zajímavější, když děti předtím 
shlédly napínavý film.  
    Musím pochválit úžasné zázemí a skvělou péči, 
kterou nám poskytl provozovatel areálu JUDr. Jiří 
Maco a jeho personál. Určitě budeme moc rádi vzpo-
mínat na slunečné dny s koupáním a noci strávené 
pod stany – někteří z nás tak spali poprvé. 
    Na tábor byl velmi příznivý ohlas, a proto si někte-
ré děti chtějí pobyt v Žihobcích příští léto zopakovat i 
s kamarády. TJ Žihobce proto začne příští ročník plá-
novat již koncem roku.          -Michaela Valešová DiS.- 

 

Koncert Zdeňka Rysa a Markéty Schley Reindlové 
za doprovodu Conca collegium.  

Současný člen Symfonického orchestru Českého roz-
hlasu Zdeněk Rys (nar. 1966) dosáhl už za svých 
studií na Pražské konzervatoři mnoha úspěchů a oce-
nění, a to nejenom jako sólista, ale také jako člen ko-
morních souborů.  

Nedlouho po absolutoriu se stal hobojistou a umělec-
kým vedoucím Pražského dechového tria, se kterým 
dodnes uskutečnil více než tři stovky koncertů a turné 
u nás i v zahraničí (Japonsko, Německo, Rakousko, 
Belgie, Francie). S tímto souborem získal v roce 1995 

1. cenu v soutěži "Mladá Praha" a stal se účastníkem 
světové soutěže komorních souborů v Tokiu.  

Od roku 1993 je hobojistou pražských rozhlasových 
symfoniků. Jeho orchestrální činnost dále zahrnuje 
stálou spolupráci s předními tělesy, například s Čes-
kou filharmonií, Symfonickým orchestrem hl. m. Pra-
hy FOK, s Pražským komorním orchestrem, Virtuosi 
di Praga atd. Stálá je též jeho spolupráce s filmovým 
studiovým orchestrem. Za svou kariéru účinkoval v 
38 zemích světa.  

Markéta Schley Reindlová se narodila v roce 1975 v 
Plzni. V roce 1989 nastoupila na plzeňskou Konzerva-
toř, kde studovala klavír a varhany. Oba obory ukon-
čila v roce 1995, ve stejném roce nastoupila na Aka-
demii múzických umění v Praze do varhanní třídy 
prof. Jana Hory. Během studií na Konzervatoři a 
AMU se aktivně účastnila řady interpretačních kurzů 
v Čechách i v zahraničí pod vedením známých a 
uznávaných lektorů. 

V letech 2001-2008 studovala na Hochschule für Kir-
chenmusik v německém Heidelberku obory varhany 
(„Konzertexamen“) a chrámová hudba („Kirchen-
musik A“). Od ledna 2009 vede Kurzy pro chrámové 
hudebníky plzeňské diecéze, pořádané Biskupstvím 
plzeňským a věnuje se koncertní činnosti sólové i 
ansámblové. Koncertovala v Německu, Rakousku, 
Španělsku, Holandsku, Belgii a Lucembursku. 

Samotné Conca collegium je soubor hráčů České 
filharmonie a Symfonického orchestru Českého roz-
hlasu v Praze. Na programu byla díla slavných autorů 
A. Corelli,  A. Vivaldi, F. X. Brixi, G. F. Telemann, 
L. Boccherini, J. S. Bach, D. Baxtehude a B. Terreni.  

Koncertem provedl PhDr. Vladimír Horpeniak, kte-
rému tímto děkujeme. Koncert se konal u příležitosti 
pouťových oslav v Žihobích, v sobotu 10. srpna 2013, 
a nenechalo si ho ujít 60 posluchačů.   

 

Markéta Schley-Reindlová a Zdeněk Rys 

Táborový tým 
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Pouť v Bílenicích 

O víkendu 24. a 25. srpna se v Bílenicích konala kaž-
doroční pouť. Místní sbor dobrovolných hasičů pořá-
dal v sobotu pouťovou zábavu v areálu u hasičárny. 
Vzhledem k nemožnosti využití sálu v zavřeném hos-
tinci se již třetím rokem konala zábava pod stany. 
Počasí přálo a přibližně 130 platících diváků si užíva-
lo na taneční zábavě, kde hrála kapela Cassa na 
Dranc. Velkého zájmu sed těšila improvizovaná střel-
nice, kterou zorganizovali mladí chlapci z chalupy od 
Válků, dříve u Venů. 

V neděli hasiči uspořádali již čtvrtý ročník pouťového 
nohejbalového turnaje. Za neustálého deště turnaj 
nakonec proběhl a zúčastnilo se jej 7 družstev. Špatné 

počasí se podepsalo pod malou diváckou návštěvu, ale 
soutěžící dvojice a několik přihlížejících vytvořilo 
slušnou atmosféru hodnou předvedených výkonů. I na 
mokrém terénu bylo k vidění řadu kvalitních zápasů a 
vítězných míčů. Vítězem turnaje se v letošním roce 
stala dvojice Zdeněk Skýpala a Petr Remiš, druhé 
místo obsadili Ondra a Jiří Krčmářovi, pouze 
oprýskaný bronz zbyl pro vítěze z let předchozích 
Jaroslava a Jindřicha Šimáčkovi. Všem organizátorům 
bílenické pouti patří velký dík. 

-Miroslav Šobr- 

 

Koncert Věry Kláskové 

Zpěvačka Věra Klásková je naší nejlepší interpretkou 
lidových písní a tradicionálů Britských ostrovů, pře-
devším irských balad. Vyhledávaná účastnice českých 
festivalů inspirovaných keltskou kulturou (Skotské 
hry, Irská noc Český Krumlov, Keltování Lužná a 
Vyšehrad, Keltský festival Teplice aj.), pravidelně 
vystupuje v Rádiu Proglas. V roce 2007 účinkovala na 
festivalu irské kultury Shamrock České Budějovice 
společně se skupinou Oró dublinského dudáka Marti-
na Nolana.   

Jejími silnými zbraněmi jsou komorní kultivovaný 
projev, pěvecký výraz a citlivě respektovaná atmosfé-
ra textu písně, která je umožněna dobrou znalostí ja-
zyka – Věra Klásková je překladatelka z angličtiny 
(např. Saroyan, Millman, Spezzano, Doyle, Whiting, 
Campbell, M. Amis, 
P.Taylor).  
V kostele Proměnění 
Páně v Žihobcích Věra 
Klásková vystoupila 
v sobotu 7. září od 
19:00 hod. Kocertu se 
zúčastnilo 40 poslu-
chačů, kteří odcházeli 
naplněni těmi nejlep-
šími dojmy.  
 
 
 
 
  
V červnu jsme se s děvčaty pustily do zápolení 
v Pošumavské hasičské lize (12 závodů během léta v 
okrese Klatovy). Zatím jsme vynechaly pouze jeden 
závod. Naše časy se k velké radosti (a k velkému pře-
kvapení všech) zlepšují. Za sebou máme pár hodně 
povedených útoků (20 s ve sportu v Nýrsku a 31 s v 
klasice v Týnci). Sestava se osvědčila, i když během 
dovolených jsme nuceny se prostřídat. 
           Hasičský sport bereme jako zábavu a odreago-
vání – sbor je složen z členů z celé obce a na soutě-
žích jsme našli spoustu známých a přátel. Kluci hasi-
čští nám tvoří skvělé zázemí a tímto děkujeme za ob-
rovskou podporu a pomoc. Pořádali jsme 10. srpna i 
jednu ze soutěží Pošumavské hasičské ligy v Rozsed-
lích. Podařený závod byl zakončen večerní akcí s vy-
stoupením kapely EXIL. Trénujeme i nadále, protože 
soutěže pokračují ještě celé září. Snad se nám podaří 
udržet si krásné třetí místo v celkové tabulce – vidím 
to velmi růžově .                              -Martina Jiříková- 
 

Vítězové 4. ročníku pouťového nohejbalové-
ho turnaje v Bílenicích. 

SDH Rozsedly na domácí soutěži 

Věra Klásková 



 

4 Žihobecké listy, č. 4/2013 

TJ Žihobce 
Bramboriáda: Akce, kterou pořádala TJ pro všechny 
milovníky brambor, se uskutečnila v sobotu 22. 6. 
2013. Ochutnat bylo možno bramboráky, bramborový 
koláč s tvarohem, bramborové placky, hranolky, 
lupínky, bramborový salát, šlejšky, bramborovou po-
lévku atd. Bramborových soutěžních disciplín si užily 
především děti, ale na své si přišli i dospěláci, kteří se 
zúčastnili s velkým úspěchem i recitační soutěže. Už 
nyní se těšíme na další ročník.   

Pouťový fotbal: Pouťová neděle byla letos zpříjem-
něna zápasem místních žen a mužů, kteří připravili 
pro své rodiny a sousedy pohodový „fotbálek“ plný 
nečekaných výpadů a výtečných fotbalových zákroků. 
Na své si přišli i maséři, zdravotníci, občerstvovači a 
komentátoři. V druhé části odpoledne se utkali bývalí 
a současní hráči TJ Žihobce. A vítěz? Přece dobrá 
nálada a přátelské setkání všech známých.  

Dne 15. 9. 2013 pořádala TJ Žihobce Atletický více-
boj v žihobeckém sportovním areálu. 22 účastníku si 
zasoutěžilo v pěti disciplínách. Za bouřlivé podpory 
fanoušků absolvovali sprint na 60 m, hod granátem, 
skok do dálky z místa, vytrvalostní běh a střelbu ze 
vzduchovky. Nejmladšímu účastníkovi byly pouhé tři 
roky, nejstaršímu borci 44 let. Přestože nám počasí 

příliš nepřálo, závod proběhl v příjemné atmosféře. 
Možná některý z příštích ročníků zaujme i vedení naší 
obce a pokusí se podpořit alespoň malými částkami 
všechny akce, které TJ pro Žihobce pořádá. „Sportu 
zdar.“                                      - Akční tým TJ Žihobce - 

       

FOTBAL:         - převzato z tj.zihobce.eu - 

SK Kovodružstvo Strážov B - TJ Žihobce 1 : 0 
Neděle 18. srpna 2013 

Poměrně vyrovnané utkání, ve kterém jsme neodolali 
závěrečnému náporu domácích a letos už po čtvrté 
ztratili bod v poslední minutě zápasu. 

Luboš Peleška - Michal Kratejl, Václav Hrach, Radek 
Mach, Jan Dlouhý (82' Tomáš Jakoubek) - Michal 
Nemrava, Stanislav Novosad, Václav Staněk, Jindřich 
Šimáček - Oldřich Nemrava, Martin Lemberger. 

 

FK Svéradice B – TJ Žihobce 2:4  

Sobota 24. srpna 2013 

K zápasu jsme jeli v oslabené sestavě s cílem uhrát 
(spíš ubránit) co nejlepší výsledek, ale naše "lavička" 
dokázala, že s ní můžeme na 100 % počítat. 

Hned v úvodu zápasu nabídl domácí brankář chybnou 
rozehrávkou šanci ke skórování Martinu Lembegero-
vi, ale vzápětí jej vychytal. O pár minut později po-
dobným způsobem zachyboval domácí obránce, a 
tentokrát si dal Martin záležet a vedli jsme 1:0. 
Domácí postupně začali obléhat naši polovinu hřiště, 
ale své šance nedokázali využít. Naopak asi v polovi-
ně poločasu napálil Karel Harant míč z poloviny hřiš-
tě směrem na domácí bránu. Za ním se rozběhl René 
Šikl a proti němu domácí brankař, který ale neodhadl 
odraz míče po dopadu, ten jej přeskočil a vedli jsme 
2:0. 

Ve druhém poločase začali domácí náporem, a celá 
naše obrana se měla co ohánět. Ale skóre se opět mě-
nilo na druhé straně. Rychlý protiútok po levé straně s 
finálovou přihrávkou na stranu pravou na úplně osa-

Pouťový fotbal – družstvo žen 

Bramboriáda – tiskátka z brambor 

Atletický víceboj 
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moceného Jindru Šimáčka a ten střelou po zemi ke 
vzdálenější tyči zvýšil už na 3:0. 

Teprve potom se dostali ke slovu domácí a po roho-
vém kopu snížili na 1:3. A opět jsme museli odolávat 
jejich tlaku. Ale po dalším výletu Martina Lembergera 
až do malého vápna domácích, kde dostal až nesku-
tečné množství času na zpracování a pohodové za-
končení, jsme náš náskok opět navýšili na tři branky - 
4:1. 
Až v samotném závěru (tradiční poslední minuta) si 
vybral náš brankař smolnou chvilku, kdy podcenil 
centr z rohu a domácí Josef Smitka snížil na koneč-
ných 2:4. 

Branky hosté: Lemberger Martin 2, Harant Karel, 
Šimáček Jindřich 

Sestava:  Luboš Peleška - Michal Kratejl, Karel Ha-
rant, Radek Mach, Václav Matějovic, Lukáš Treml - 
Michal Nemrava (85' Jan Vošalík), René Šikl, Bohu-
mil Mička - Martin Lemberger, Jindřich Šimáček. 

 

TJ Žihobce – TJ Arbo Velhartice 3:1 
Sobota 31. srpna 2013 

Do utkání jsme nevstoupili šťastně. Hned v první mi-
nutě kopali hosté penaltu za hru rukou ve vápně... 0:1. 
To hosty nabudilo a prakticky po celý první poločas 
udrželi vyrovnanou hru. 

Ve druhém poločase jsme začali postupně přebírat 
iniciativu a začali mít více ze hry, ale brankař hostů 
byl dlouho k nepřekonání. Obzvlášť po střele z otočky 
Standy Novosada si vysloužil potlesk i od domácího 
publika. Až v 67' minutě kapituloval z penalty (naří-
zené též za hru rukou ve vápně)... bezpečně ji promě-
nil Olda Nemrava. Nakonec v nastaveném čase hosté 
ještě jednou kapitulovali, po sóle Venci Staňka. 

Branky domácí: Nemrava Oldřich 2, Staněk Václav 

Sestava: Luboš Peleška - Martin Plechata, Radek 
Mach, Václav Hrach, Jan Dlouhý - Jindřich Šimáček, 
Stanislav Novosad, Václav Staněk, Bohumil Mička - 
Oldřich Nemrava, Martin Lemberger. 

 

Přijďte domácí tým podpořit na zbývající utkání 
podzimní části: 

SO 28.9. 16:30 TJ Kašp. Hory - TJ Žihobce 

SO 5.10. 16:00 TJ Žihobce - TJ Sokol Hartmanice 

SO 12.10. 14:00 TJ Sokol Mochtín - TJ Žihobce 

SO 19.10. 15:30 TJ Žihobce - TJ Měcholupy 

SO 26.10. 14:30 TJ Velké Hydčice - TJ Žihobce 

SO 2.11. 14:00 TJ Žihobce - TJ Sokol Hradešice 

 

V neděli 8. září 2013 se na našem hřišti uskutečnil 
turnaj Dorostenek II. ligy. Jako své domácí hřiště si 
jej vybral tým MABAPA a nevedl si vůbec špatně. Za 
vydatné podpory žihobeckého publika nakonec obsa-
dil krásné 3. místo. 

 

 

 

���� Ze školy a školky    

Letošní léto vládl ve školní budově čilý ruch. Jen co 
jí opustili školáci, nastěhovali se na jejich místo řeme-
slníci. V rámci projektu „Žihobecko se otevírá“ zde 
započaly práce na rekonstrukci několik desetiletí 
starého sociálního zařízení a na instalaci plošiny pro 
imobily, která bude sloužit i pro zpřístupnění expozic 
v muzeu. Součástí projektu byla dále výsadba zeleně 
u školy, na návsi v Bílenicích a v Kadešicích a úprava 
dětského hřiště u školy. Projekt byl spolufinancován z 
Programu rozvoje venkova.   

Akce školy  

Den otevřených dveří 20.11. 

Mikulášská nadílka 5.12. 

Vánoční besídka 13.12. 

 

 

Sportovní kroužek při TJ Žihobce   
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„O historii Žihobeckého divadla“ 

Tuto část historie zaznamenali na pa-
mátku Tomáše Kresla a Adolfa Pintíře 
jejich potomci.  

Převzato z www.zihobeckedivadlo.cz 

Hlavním zakladatelem spolku byl 
pan ředitel František Procházka (viz. pamětní deska 
na žihobeckém zámku). Slavnostní zahajovací před-
stavení se odehrálo v pondělí velikonoční dne 8. dub-
na 1901. Představení se jmenovalo České Amazonky 
aneb Ženská vojna, žertovná hra se zpěvy a tanci o 
třech jednáních od J. K. Tyla, s hudbou sestavenou 
p. učitelem A. Klee v režii p. Pekárka. Z dobového 
plakátu lze vyčíst i osoby a obsazení. Mezi herci je 
řada typických a tradičních rodinných příjmení ze 
Žihobec. Například: Dlouhá, Kojzar, Nová, Sporka, 
Vaněk, Veselý, Železný a další. 

Pro zajímavost - začátek představení v 19:30, ceny 
sedadel 60 haléřů v 1. a 2. řadě, v ostatních 40 haléřů, 
k stání 20 haléřů. Předprodej lístků v obchodě p. Jose-
fa Železného. Obleky Amazonkám dodal Divadelní 
závod J. Kellera v Praze, plakáty vytiskl p. Aleš Jan-
ský v Sušici.  

Činnost spolku pokračovala v dalších letech, což do-
kumentují plakáty a fotografie, uložené na Obecním 
úřadě v Žihobcích. Dozvíme se zde například, že 
1. 4. 1906 se představení Písmákova dcera hrálo na 
nově zřízeném jevišti v zámeckém sále, který spolku 
půjčil J. Excel, pan hrabě z Lambergů, zatímco dřívěj-
ší představení se hrála v místních hostincích. 
Na památku 10. výročí spolkové činnosti se hrálo 
představení hry Závěť, před nímž byl přednesen pro-
jev napsaný hercem Národního divadla K. Želenským. 
Je zřejmé, že nejčastěji se hrálo na Vánoce a Veliko-
noce, ale i jiné významné svátky, například 4. 7. 1920 
se na Husův večer hrála hra od J. F. Karase -
Kostnické plameny. 

Dále 1. 4. 1923 ochotníci sehráli Jiráskovu Lucernu a 
čistý výnos byl předán ve prospěch zdejšího Sokola. 
Výběr námětů byl pestrý, za zmínku stojí hra Hojička 
z lesa podle E. Krásnohorské, kterou 15. 6. 1924 se-
hráli žáci měšťanské školy. Zde vystupuje Odolenka - 
princezna z lesa, což poukazuje i na regionální zamě-
ření.  
V tehdejší době byly v okolí další ochotnické spolky, 
které si hrály navzájem pohostinská představení. Bylo 
běžné, že za divadlem lidé chodili několik kilometrů 
pěšky. 
K 25. výročí založení spolku naši předkové uvedli hru 
J. K. Tyla Paní Marjánka, matka pluku. K 8. výročí 
národní samostatnosti 28. 10. 1926 uvedli hru Na pol-

Den armády, hasičů a policistů 
Kašperské Hory, 5. 9. 2013 

I. třída 

II. třída 
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ském zámku, jejíž děj se odehrává za 1. světové války 
v Haliči. 

Další aktivitou ochotnického spolku bylo organizová-
ní maškarních plesů v hostinci "U Kojzarů" s hudbou, 
na něž zvali malými barevnými pozvánkami s výjevy 
roztodivných masek. 

V březnu 1927 na oslavu narozenin pana prezidenta 
T. G. Masaryka zahráli ochotníci hru Chudý písnič-
kář. V tomto roce hráli divadelníci velice často - doma 
i v okolí. Roku 1928 oslavili narozeniny pana prezi-
denta Masaryka známou hrou L. Stroupežnické-
ho Zvíkovský rarášek, pro děti sehráli Perníkovou 
chaloupku a dalším počinem byla slavná hra A. Jirás-
ka Vojnarka. 
Následovaly další hry, na plakátech se někdy začíná 
objevovat také jméno režiséra, jako například 
V. Trávníček nebo J. Bureš. Zdůrazněno je i to, že se 
hraje ve vlastní divadelní budově (původně skleník v 
zámeckém parku). 

Desetiletí trvání Československé republiky oslavili už 
14. 10. v Žihobcích hrou Kde domov můj? a 28. října 
se zúčastnili slavnostního průvodu k "lípě svobody" a 
pomníku padlých. 

Roku 1929 uvedl spolek filmovou hru exotické lásky 
Maharadžův miláček, která se částečně odehrává v 
Indii. Obleky a výprava do této hry byla od firmy 
"Thália Praha". 

V roce 1930 hráli k uctění památky A. Jiráska hru 
Psohlavci. 4. 5. 1930 proběhla "Slavnost kladení zá-
kladního kamene" přístavby divadelní budovy a 
5. 10. 1930 "Slavnost třicetiletého trvání spolku" spo-

lu s ote-
vřením 

nově při-
stavěné 

divadelní 
budovy. 
Pravidelně 
probíhaly 

valné 
hromady 

spolku, 
kde se 

hodnotila 
a plánova-
la jeho 
činnost. 
V dalších 
letech je 
podle pla-
kátů patr-
né, že se 

lidé rádi bavili i poučili, aktivitu spolku obohatilo 
pořádání májových a josefských zábav a mikulášské 
nadílky s divadelním programem. Na repertoáru se 
objevovaly i hry tehdy uváděné například v některých 
pražských divadlech či v rozhlasu. Mezi režiséry se ve 
třicátých letech objevují s různou frekvencí T. Kresl 
(objevuje se na plakátech v letech 1935 - 1953), 
V. Olič, K. Orlt, později ve čtyřicátých i E. Paroubek, 
B. Vyleta, F. Tomek, J. Nový, J. Vaněk, F. Cais, 
K. Kovařík a další. V roce 1934 byl v divadle dokon-
ce i "Koncert moderní hudby". Svou hudební zdatnost 
ochotníci ukázali například uvedením známé české 
operety Románek z české vesničky roku 1935. 

Činnost spolku neustala ani za protektorátu, ani za 
2. světové války. Například v květnu 1939 hráli hru 
L. Stroupežnického Naši furianti nejen v kostýmech, 
ale část herců, zejména děvčat, byla v národních kro-
jích. Z plakátu - Motto: České divadlo bylo kdysi pro-
středkem národního probuzení a zůstane i dnes velkou 
příležitostí k udržení našeho národa. 

V květnu 1940 hráli Strakonického dudáka od 
J. K. Tyla, kde účinkovalo přes 40 osob. Výpravnou 
hrouKrálovna Dagmar (dánská královna, dcera české-
ho krále Přemysla Otakara I.) oslavil spolek 
13. 4. 1941 čtyřicet let své existence. 

V květnu 1941 hráli v divadelní budově spolku žáci 
obecné a měšťanské školy pohádku Zlatá husa. 
Na Nový rok 1942 uvedl spolek Tyl veselohru 
F. F. Šamberka Jedenácté přikázání. A že se soubor 
nevyhýbal ani detektivnímu žánru dokládá uvedením 
hry Vrah jsem já 22. 11. 1942. 

Mezi válečnými plakáty, které byly většinou psány na 
stroji, je například i ten, jenž zve diváky na národní 
pohádku Sirotek, autora J. Kvapila, uváděnou 
20. 3. 1943. V červnu 1943 mohli diváci v podání 
žihobeckých ochotníků shlédnout i veselohru U po-
kladny stál. V roce 1944 pak hráli 10. dubna 
hru Podvodnice z lásky. 

Po válce hráli ochotníci dál hry s různými náměty, 
objevil se noví herci i režiséři, např. F. Peroutka, 
J. Jílek, A. Pintíř, F. Hejplík. V roce 1945 byla uvede-
na historická hra Stříbrná věž, dále například 
21. 4. 1946 opereta Selská princezna od R. Piskáčka 
nebo 25. 5. 1947 národní divadelní hra se zpěvy Ta 
naše písnička česká. V neděli 29. 2. 1949 uvedli vese-
lohru V. K. Klicpery Bělouši. O velikonocích 
17. 4. 1949 sehráli hru Voják a následující rok 
28. 5. 1950 hráli komedii Talár v městečku. 

V padesátých letech stojí za zmínku jak hra A. Jiráska 
Kolébka (sehraná 27. 12. 1953), tak hra italského au-
tora Carla Goldoniho Paní hostinská (Mirandolina - 
hráno 21. 11. 1954). Opět se na programu objevila 
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Tylova Paličova dcera, uvedena 10. 4. 1955 v Žihob-
cích a pak v červnu pohostinsky v Žichovicích.          
V prosinci 1955 zahráli hru Honoré de Balza-
ca Evženie Grandetová, kterou poprvé režíruje žena - 
Anna Vaňková. Rok 1956 byl také ve znamení hosto-
vání okolních ochotnických souborů z Rabí, Kašper-
ských hor i Hartmanic. Domácí pak zahráli v prosinci 
veselohru Pan radní si neví rady, v režii A. Fundové. 
V dubnu 1958 byla uvedena veselohra F. F. Šamber-
ka Rodinná vojna. 

V následujících letech se projevil nástup televizního 
vysílání, který všeobecně oslabil zájem o ochotnické 
divadlo. V Žihobcích se v té době objevili noví učitelé 
a učitelky, což se odrazilo uvedením podkrkonošské 
báchorky M. Kubátové Jak přišla basa do nebe, kterou 
režíroval tehdejší ředitel školy Otomar Doskočil.        
V květnu 1969 se hrála oblíbená veselohra Není zají-
ček, jako zajíček. 

Divadelní spolek Tyl oslavil 11. 4. 1971 své 70. výro-
čí stylově hrou J. K. Tyla Paličova dcera, kterou reží-
roval Adolf Pintíř. Zajímavostí je, že v roli Madlenky 
nyní vystoupila dcera někdejší Madlenčiny představi-
telky. V květnu následoval Slavnostní koncert a          
v  srpnu pořádala obec Žihobce oslavu 50. výročí za-
ložení školy. Dne 21. 5. 1972 hráli zkušení ochotníci i 
mládež, opět pod režijním vedením A. Pintíře, veselo-
hru F. F. Šamberka Palackého třída. Masky vytvořil 
F. Kůs ze Sušice. S tímto představením se hned v 
červnu zúčastnili krajské přehlídky vesnických a ze-
mědělských divadelních souborů "Žlutické divadelní 
léto". 

Ochotníci, v režii A. Pintíře, ještě uvedli v dubnu 
1973 veselohru V. V. Štecha Třetí zvonění a v prosin-
ci 1975 veselohru O. Zelenky Košilka. V dubnu reží-
rovala paní Blažena Kukrechtová veselohru M. Švan-
drlíka Honorace z pastoušky. Plakát zvoucí na toto 
představení je poslední ve velké plakátové knize. 
Mezi písemnostmi zaujme i vložená ozdobná pozván-
ka na Přednášku syna zakladatele spolku Tyl, prof. 
Františka Procházky, která se v divadlekonala 
16. 11. 1979 na téma: Pošumavím minulého století, 
Kněžna Káča a historie Žihobec. 

I když plakátová kniha neobsahuje kompletní kolekci 
plakátů všech divadelních představení spolku Tyl, je 
možné vysledovat některé historické souvislosti nebo 
rodové linie herců. Pamětníci si mohou připomenout 
hezké zážitky, spojené s divadlem také díky dochova-
ným fotografiím. 

Mecenášství – tradice stará více než dva tisíce let a 
součást každé vyspělé společnosti, jíž není lhostejné 
umění, věda a nemateriální růst. Již v prvním století 
před Kristem věděli osvícení muži, mezi nimiž vynik-

la zejména štědrost, jíž oplýval Gaius C. Maecenas, že 
umění a jeho tvůrce je třeba podporovat. 

Když se podíváme do historie českých zemí, najdeme 
zde mnoho patronů umění a vědy. Nadšeným a prav-
děpodobně nejslavnějším podporovatelem umění a 
vědy byl Rudolf II., jehož víra ve schopnosti vzděla-
ných a talentovaných mužů byla opravdu bezmezná. 
Našli bychom však i další slavné panovníky, kteří se 
zasloužili o rozvoj společnosti v českých zemích. Me-
zi nimi jmenujme ty největší – Přemysla Otakara II. a 
Karla IV. Mecenášství se však v Čechách těšilo oblibě 
i v době moderní. Česká kultura jistě vděčí za mnohé 
architektu Josefu Hlávkovi, zakladateli první oprav-
dové nadace, fungující až do dnešních dní. 

České divadlo a mecenášství - to je spojení přetrváva-
jící staletí. Štědrost a 
velkorysost českých 
občanů se nikdy ne-
projevily tak silně 
jako při budování 
Národního divadla. 
Mecenášství bylo v 
naší společnosti fun-
gujícím principem 
nejen po požáru v 
Národním divadle, 
ale po celá dlouhá 
staletí. Jeho kontinui-
tu přerušily až doby 
totalitní. 

Domníváme se, že je 
nyní nejvyšší čas na 
tuto uvědomělou 
minulost opět navázat. Pomozte nám znovu probudit v 
lidech filantropii a touhu pomáhat. Pomozme společ-
ně Žihobeckému divadlu i české kultuře. Už proto, že 
ochotnické divadlo patří mezi význačné prvky české 
kultury, významně pomáhá budovat jeden ze symbolů 
národní identity a je i výraznou součástí evropského 
kulturního prostoru. Staňte se i Vy mecenášem Ži-
hobeckého divadla. 

Stejně jako v dobách minulých bychom ani dnes ne-
měli mecenášství zaměňovat s bohatstvím a výsadou 
majetných, ale spíše s velkorysostí, osvíceností a ob-
čanskou uvědomělostí. Nechápejme mecenášství jako 
stav peněženky, ale jako stav ducha. 

Přidejte se k nám a společně pokračujme v této 
velkorysé tradici. Pojďme a společně podpořme 
naše Žihobecké divadlo. 

Plánovaný termín premiéry hry Pýcha a předsudek je 
na Velikonoce 2014. Přesné datum bude upřesněno. 
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SVOZ NEBEZPEČNÉHO A VELKO-
OBJEMOVÉHO ODPADU 

���� Jubilanti  

říjen 

Rožánková Marie, Žihobce, 85 let 

Pešťák Jiří, Bílenice, 65 let 

Jiříková Bohumila, Bílenice, 85 let 

Harantová Marie, Žihobce, 65 let 

Blažková Marie, Kadešice, 88 let 

Šimáčková Božena, Rozsedly, 83 let 

listopad 2013 

Vindiš Stanislav, Šimanov, 85 let 

Niebauer Karel, Šimanov, 88 let 

Zábranský Miloslav, Bílenice, 81 let 

Panušková Jarmila, Žihobce, 70 let 

Pešková Anna, Žihobce, 83 let 

Rožánková Marie, Rozsedly, 75 let 

Dušková Jaroslava, Rozsedly, 81 let 

Míčka Jaroslav, Žihobce, 81 let 

Svatek Václav, Žihobce, 60 let 

Vaněk Jaroslav, Rozsedly, 81 let 

Wimmerová Libuše, Žihobce, 70 let 

prosinec 2013 

Drobný Milan, Žihobce, 60 let 

Šimáček František, Bílenice, 75 let 

Zábranská Emílie, Bílenice, 83 let 

Jáchimová Libuše, Žihobce, 89 let 

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme! 

 

Novinky v infocentru 

Chcete mít památku na Žihobce? V Infocentru nabízíme 
zvoneček a náprstek s motivem Žihobce, magnetku a po 
půlročním snažení i turistickou známku a nálepku Žihobce 
č. 2019. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

���� Již brzy  

čtvrtek 10. října – „Z Čech až na konec světa“ Fran-
tišek Šesták vypráví o své cestě na kole Svatojakub-
skou cestou až na mys Finisterre (Španělsko). Muze-
um LS.  

čtvrtek 17. října – Vernisáž výstavy Židovské komu-
nity na Sušicku. Muzeum LS.  

sobota 9. listopadu – Pohádkový les. TJ Žihobce 

čtvrtek 14. listopadu - „Pošumavské pivovarnictví“ 
Tomáš Cihlář přednáší o pošumavských pivovarech, 
součástí přednášky bude ukázka starých pivních lahví 
a tácků a možná i ochutnávka piva. Muzeum LS.  

sobota 7. prosince - Zájezd Adventní Steyr – další 
informace budou upřesněny, sledujte web obce a vý-
věsky. 

sobota 14. prosince – Adventní koncert - pěvecký 
sbor Velkobor. Kostel Proměnění Páně.    

středa 25. prosince – tradiční Vánoční koncert dětí 

sobota 19. října 2013 

Kadešice – u kapličky 8:00-8:30 

Šimanov – GZ (dvůr) 8:30-9:00 

Rozsedly – náves 9:00-9:30 

Žihobce – Podskalí 9:30-10:00 

Žihobce – u konzumu 10:00-11:00 

Bílenice – u kapličky 11:00-11:30 

Seznam vybíraných nebezpečných odpadů: 

Akumulátory olověné, zářivky, výbojky, obaly znečištěné 
škodlivinami (od barev, oleje, plechové i plastové), tužko-
vé baterie, monočlánky, nepoužitá léčiva, barvy, laky, ře-
didla, odmašťovadla, motorové oleje, olejové filtry, potra-
vinářské tuky.  

Elektroodpad: televize, rádia, počítače, ledničky, mrazáky, 
el. sporáky, bojlery, el. motory a další elektrospotřebiče 
velké i malé (el. vařiče, konvice, el. hračky, elektromateri-
ál, mobily, lampičky, měřiče, digit. hodiny, el. zvonky, 
kulmy, fritézy, gramofony, aj.).  

Velkoobjemový odpad: lina, koberce, matrace, textilní ma-
teriál, kočárky, pneumatiky, apod.  

Odpady je možné připravit na určené místo již den předem. 
Elektroodpad odložte odděleně vedle ostatních odpadů. 

Nevybírají se nebezpečné stavební odpady např. eternit.  
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tel. 724895012. Text Z. Jahnová (pokud není uvedeno jinak). Fotografie jsou staženy z webů sdružení, školy a obce.    


